

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏东风3级 温度 最高24℃ 最低13℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2014年4月

28日
星期一

甲午年三月廿九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12843号

今日8版

http://www.zynews.com

驻华外交官“中国文化行”首站到河南

对郑州古老文化不断“点赞”

本报讯(记者 黄永东)由中国公共外交协会策划主办的驻华外交官“中国文化行”活动首站选择了河南。4月25日~27日,来自14个国家的19名外交官在我省开始了他们的文化之旅。中国公共外交协会会长、外交部原部长李肇星,中国公共外交协会副会长舒志,省长谢伏瞻,省委常委、宣传部长赵素萍等参加相关活动。

据悉,驻华外交官“中国文化行”计划今后每半年选择一个地方举行。其目的是帮助驻华外交官深入了解中国,

为未来开展合作搭建平台和桥梁。首次河南站活动,外交官们用3天时间考察了我省河南博物院、洛阳龙门石窟、登封少林寺等文化遗产,参观了郑州航空港经济综合实验区建设发展情况,最后在郑东新区会展中心举办了“灿烂的中原文化与发展的新河南”论坛。

“每一块土地踩下去都有历史”

在登封少林寺,在河南博物院,外交官们不断惊讶于中原传统文化的悠久与厚重。东帝汶驻华大使张芬霞不仅有一个与中国人相似的名字,而且

能说非常流利的汉语。在参观少林寺时,她赞叹说:“这里的每一块土地踩下去都有历史,踏下去都有故事。”“新郑裴李岗文化比半坡文化还要早,具体在郑州什么方位?”带队考察的李肇星参观河南博物院时一路走一路问,听到新鲜的知识还用小卡片记下来。他兴奋地说:“要了解30多年的中国去深圳,要了解100年的中国去上海,要了解1000年的中国去北京,要了解3000年的中国去西安,要了解5000多年的中国要到河南来!”

(下转二版)

郑州要率先改革

真想真改真干

——一论落实市委十届八次全会精神

郑重

省委书记郭庚茂指出,郑州的实践表明,要加快崛起必须率先改革,只有改革才有出路。

这是厚望,也是使命。

许多时候,鲜明的时代感,是在与纵、横的对照中油然而生。30多年郑州翻天覆地的变化,得益于改革;与沿海发达城市的差距,也在于改革不及他们深刻、全面。那么,郑州要“抢抓机遇、奠定基础、确立地位”,就必须率先改革。

郑州是省会,是龙头,肩负“双重”责任,发挥“领头羊”、“尖兵先锋”作用,理

应在改革上先走一步,闯出路子,做出经验,当好表率。

今日之改革,啃的是硬骨头,涉的是险滩,戳的是痛处。但爬过坡过了坎,就像鲤鱼跳龙门,跳过去就是一片新天地,进入一种新境界。谁率先改革,谁就会最先品尝到鲜美的果实。在新一轮改革中,郑州一定要干在实处,走在前列。

思想认识统一以后,行动便是决定性因素。

市委十届八次全会,对我市全面深化改革进行了安排部署,当下的关键,就是真抓实干,蹄急步稳,务求实效。

论事易,做事难;做事易,成事难。进步的快慢、发展的境界,取决于“知”,更取决于“行”。言行之间,行重于言,干,才是改造世界的直接力量。如今,改革之势已起,摊子已经铺开,我们不能叶公好龙,不能坐而论道。

改革,牵涉到利益调整,牵一发而动全身,须发扬钉钉子的精神,踏石留印,抓铁有痕。李大钊说,凡事都要脚踏实地去做,不驰于空想,不骛于虚声,而惟以求真的态度做踏实的工夫。做好改革这篇大文章,必须“做踏实的工夫”。

改革的资源是有限的,要选择最重

要的且关联性最强的项目推进。面的推进,点的突破,是改革的方法论。重点往往是难点,但再大的顽症,只要讲认真、动真格即能破解。

改革从来都是人民共同的事业,相信群众,依靠群众,从群众中来,到群众中去,汇集群众的智慧和力量,就没有办不到的事情。正所谓:积力之所举,即无不胜也;众智之所为,即无不成也。

有句谚语说,只要顺河走,就能发现大海。改革之河,会崎岖坎坷,会百转千回,但只要坚定方向,不畏艰险,奋勇跋涉,一定会看到大海的壮丽风景!



畅通郑州 我们共同在行动

本报讯(记者 裴其娟)三环快速化道路将于“五一”前全线通车,这是市委、市政府“五一”节前为市民送上的又一份畅通好礼。今年以来,按照市委、市政府总体工作部署和“畅通郑州”三年行动计划,在城乡规划规划建设管理工作领导小组指挥下,我市科学、统筹、协调推进市政重点工程建设,朝着“域内畅通”的目标奋力奋进。

轨道交通4条线全面推进

“坐地铁再不用受堵车之苦,漂亮的地铁站还是郑州的一个窗口!”昨日,从大学路地铁站乘地铁到西三环办事的市民张先生感慨道。据市轨道交通公司统计,1号线一期2013年12月28日开通,至今年4月22日,已累计安全运营116天,安全运送乘客1849万人次。1号线二期已完成全线征迁、管线普查工作;2号线一期工程16座车站已实现7座车站主体结构完工,6座车站正进行主体结构施工,3座车站正进行围护结构施工。已实现两个区间双线贯通,1个区间单线贯通,1个明挖段左线主体结构封顶,目前累计完成盾构隧道占全线隧道掘进总长的32.3%,计划2015年底通车;3号线一期工程可行性研究报告已经上报省发改委;5号线已经开工4个车站市政配套工程;南四环至郑州南站城郊铁路工程可研报告已通过专家评审。

三环快速化主线通车在即

经过紧张的施工,目前,三环快速化工程建设各项工程捷报频传:北三环(南阳路—黄家庵路)高架桥主线桥已完工,南阳路—华北水院段高架桥已通车,西三环、南三环桩基、承台、墩柱、箱梁已全部完成。工程已大头落地,基本实现贯通。市政府将于近日召开三环快速化通车新闻通气会,对三环快速化道路通车的细节问题进行发布。届时,三环快速路系统主线将正式通车,经快速路系统北三环可直通郑东新区,快速路系统经过南三环东延可至机场高速。

多项市政重点工程统筹实施

为了集中治理交通拥堵,我市按照《畅通郑州白皮书》的要求确定了多项市政重点工程,经过全力以赴统筹推进,多项市政重点工程取得了突破性进展。

截至上周,陇海路快速通道工程大学路以西范围已完成总工程量的21.3%,铁英街至一马路段之间的铁路标段正在进行管线下迁,其余路段承台、墩柱、箱梁施工日新月异;“畅通郑州”白皮书确定的188条支线路网打通工程,已开工109条;京广快速路二期工程北段桩基累计完成715根,完成率为32.5%。承台累计完成90个,完成率为19.57%。墩柱累计完成75个,完成率为13.42%。南段完成桩基1746根,占总量71.7%;承台294个,占总量的44.5%;金水路西延工程拆迁工程已完成90%以上。

翠缘轩 翡翠玉器 进店有礼 品鉴电话:0371-56917106 地址:郑州市文化路与纬一路交叉口北100米中国黄金翡翠展厅

南水北调河南境内 黄河北段全部通过验收

新华社郑州4月27日电(记者 宋晓东)近日,记者从河南省南水北调办公室获悉,河南省负责建设的南水北调中线工程黄河北段工程全部通过竣工验收,已基本具备通水条件,为今年6月试通水奠定基础。

河南省境内黄河以北各段中,安阳段已在今年3月通过通水验收。近日,经检查讨论,验收委员会一致认为黄河以北各

工程段均已按批准的设计内容完成,已完工项目的设计、施工和制作安装质量符合国家和行业有关技术标准的规定,顺利通过通水验收。

据了解,南水北调中线工程河南境内黄河以北段涉及焦作、新乡、安阳三个省辖市,总长近150公里,黄河以南段通水验收将在今年5月

份进行。在主体工程完工后,河南省南水北调中线干渠工程正在进行隔离网、堤顶道路、绿化等附属工程建设。截至4月20日,向沿线地区输水的配套工程管道铺设已达826公里,占总长的86%。

按照计划,河南省南水北调中线工程将在今年6月同全线一道进行充水试验,今年汛后将实现一渠清水送京津的目标。

中小学明年上半年配齐心理教师

2版

中国楼市经济支柱地位不会动摇

3版

我省工商质监下月起 由市、县级政府分级管理

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅下发《关于调整省级以下工商质监行政管理体制的通知》,将把我省现行工商、质监省级以下垂直管理调整为由市、县级政府分级管理,业务接受上级工商、质监部门的指导和监督,领导干部实行双重管理,以地方管理为主。全省工商、质监行政管理体制调整工作要于2014年4月底前完成。

按照通知,调整后,市、县级工商、质监部门为同级政府工作部门。省辖市辖区工

商、质监部门行政管理体制,由各辖市结合自身实际研究确定。机构编制方面,我省将按照编制随职责走、人随编制走的要求,将市、县级工商、质监部门及其所属行政机构、事业单位的机构编制,整建制划转

市县按照权限分级管理,分别纳入各级行政、事业机构编制总额,由同级机构编制部门管理。省辖市辖区工商、质监部门及其所属行政机构、事业单位的人员编制管理权限,由各省辖市结合自身实际研究确定。

《通知》要求,在行政管理体制调整期间,各地、各有关部门要严格执行机构编制、干部人事、财经工作等方面的纪律,切实做好人、财、物划转工作,严防国有资产流失。纪检、监察部门要会同有关部门加强对行政管理体制调整期间机构编制和人事财经工作的监督,及时发现和纠正出现的问题。严禁超编进人、超职数配备干部、突击提拔干部等,对违反规定的,要严肃追究相关单位和人员责任,确保行政管理体制调整工作顺利进行。



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当 之十六

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州承担起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻希望郑州发挥“领头羊”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动,结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当,如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快以航空港实验区为统领,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区建设。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章集结出版,以期达到说到做到,说到做好,善做善成,推动实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

争做发展改革事业“排头兵”

市发展和改革委员会主任 李书峰

当前,郑州既处于经济转型升级的攻坚期,又处于在全省率先建成小康社会的关键期。作为全市经济社会发展的“参谋部、协调部、规划部”,发展和改革委员会既要敢于担当、时不我待、积极作为,也要善于担当、善谋重做、不乱作为,争做发展改革事业的“排头兵”和“急先锋”。

“上承使命、下接地气”。“上承使命”是能够站位全局、着眼长远,准确把握国际国内发展大势,聚焦发展前沿,高标准谋划丝绸之路经济带节点城市等事关全局的重大事项,敢做改革的“排头兵”,深入推进各项体制机制改革,改中激活,释放改革红利,为实现跨越式发展打通超车的“弯道”。“下接地气”是结合党的群众路线教育实践活动

动,围绕经济主导产业,面向基层主动服务,切实做好项目备案、核准、审批等工作,实现存量中求升级、增量中求转型,努力打造郑州经济“升级版”。

“外增能力、内强定力”。“外增能力”就是要努力提高服务全市经济社会发展的能力素质,强化敢于担当的能力支撑。充分发挥投资对经济发展关键性作用,重点向国家支持领域和我市薄弱环节倾斜;在重点项目建设上抢时间、赶进度、强保障,突出抓好产业转型升级和民生保障的重大项目,确保完成全年目标任务。

面对责任“当仁不让”,面对困难“舍我其谁”,服务发展兢兢业业,开阔视野、提高站位、统筹协调,为推进以航空港实验区为统领的郑州都市区建设做出积极贡献。

大力促进产业结构升级转型

市工业和信息化委员会主任 苗晋琦

三化协调发展,四化同步推进,新型工业化是主导。面对区域发展的重大历史机遇,全市工信系统必须拉高坐标,提高站位,勇于担当,正确处理“扩大增量,优化存量”关系,坚持在稳增长中调结构,在调结构中促增长,加快新型工业化进程。

要通过大招商扩增量,加快建立一个产业规划、一个行动计划、一个招商方案、一个工作团队”的“四个一”招商工作机制,瞄准国内外500强、行业20强,大力引进主导产业领军企业和产业链关键环节重点企业,加快实施培育战略性新兴产业(集团)行动计划,推进企业强强联合、兼并重组,做大做强。

围绕优化工业结构,加快推进

“产能结构,创新能力,两化融合,绿色生态,质量品牌”五提升。通过加快现代信息技术对传统产业的改造升级,淘汰落后产能,化解过剩产能,积极提升产能结构;通过组建工业主导产业创新联盟,鼓励引导重点企业加大研发投入,支持各类企业加快技术中心、工业设计中心建设等,大力提升创新能力。

围绕加快企业发展,强化“要素、政策、服务”三保障。要加大对煤、电、油、运、气、土地、资金等要素协调力度,满足企业生产需求;要继续坚持企业服务联席会议,落实领导分包联系重点企业等制度,着力形成服务企业的长效机制,推进全市工业经济健康较快发展。

下期刊发市交通委、市建委主要负责同志署名文章